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Pattern «Hat_Leon» 

Автор Марина Беркутова - @marinaberkutova 

_____________________________________________________________________________________ 

    
______________________________________________________________________________ 
 

Инструкция по вязанию стильной базовой шапки 

• Шапка вяжется спицами по кругу; 

• Уровень вязания – легкий. 

______________________________________________________________________________ 

Пожалуйста, обязательно скачайте файл на своё устройство, чтобы избежать его потери. 

Перед началом работы рекомендую внимательно ознакомиться с содержанием файла. 

_____________________________________________________________________________ 

Данный файл является интеллектуальной собственностью ИП Беркутова 

Марина Эдуардовна. ОГРНИП 317703100091423. Копирование и 

распространение строго запрещено! 

 

https://www.instagram.com/marinaberkutova/
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Материалы: 

Оригинальная пряжа: 

• Illimani Royal 1 (200м/100гр, состав 100% роял-альпака). Расход - 1 пасма 

• Illimani Llama 1 (200м/100гр, состав 100% беби-лама). Расход - 1 пасма 

Магазин пряжи woolstory.ru предоставил скидку 7% на данные позиции по промо коду 
«MB07MAR2023»  

 

• Круговые спицы 40см №3-5; 

• Чулочные спицы №3-5; 

• Трикотажная игла; 

• Ножницы; 

• Сантиметровая лента или линейка; 

• Маркеры для вязания (4 штуки). 

 

Рекомендации по выбору пряжи: лучше всего подойдет пряжа 80-100м/50гр, под спицы 

№3-5. Состав - альпака, меринос, альпака с мериносом, меринос с хлопком и тд. 

 

https://woolstory.ru/
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Для вязания шапки понадобятся две величины: 

• Обхват Головы (ОГ); 

• Глубина Шапочки (замеряем как показано на рисунке и делим эту величину 

пополам). 

 

Образец: 

Моя плотность для оригинальной пряжи (после ВТО):  

23 петли = 10 см (лицевой гладью, спицы №3) 

Важно! Обязательно свяжите образец лицевой гладью и высчитайте Ваше количество 

петель в 10 см. 

Как подобрать спицы: производители пряжи обычно указывают на этикетке 

рекомендованный размер спиц. Ориентируйтесь на эти данные. Если Вы вяжете свободно, 

то для вязания шапки можно смело брать спицы на 0,5-1,5 размера меньше. 

Так, например, на оригинальной пряже Illimani Royal указаны спицы №4-5 мм, я же вяжу 

шапку спицами №3. 



 

4 
 

Расчёты по размерам для оригинальной пряжи: 

Размер Примерная глубина Кол-во петель 
 

52-54 18 104 
54-56 19 112 

56-58 20 120 
58-60 21 128 

 

 

Алгоритм для самостоятельного расчёта петель:  

1. Возьмем для примера размер ОГ 57 см (оригинальная пряжа, плотность 23 петли) 

57 (ОГ) : 10 (постоянная величина) = 5,7 

5,7 * 23 (количество петель в 10 см по Вашему образцу) = 131,1 

131,1 - 10% (примерный коэффициент на утяжку*) = 117,99 

Необходимо округлить количество петель так, чтобы оно было кратно 8, поэтому 

округляем полученную сумму до 120 петель. 

 

* Коэффициент утяжки примерный. Он может быть от 10 до 15%. Если Вы хотите 
получить свободную шапку, которая не будет портить прическу, возьмите 10%. 
Если хотите, чтобы шапка более плотно сидела по голове - 15%. 
 

 

2. Возьмем для примера размер ОГ 52 см (оригинальная пряжа, плотность 23 петли) 

52 (ОГ) : 10 (постоянная величина) = 5,2 

5,2 * 23 (количество петель в 10 см по Вашему образцу) = 119,6 

119,6 - 10% = 107,64 

Необходимо округлить количество петель так, чтобы оно было кратно 8, поэтому 

округляем полученную сумму до 104 петель. 
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Начало работы: 

 

На круговые спицы 40см №3-4 (или того размера, который Вы для себя подобрали) 

наберите 105/113/121/129 петель (или то количество, которое Вы высчитали для своей 

плотности + 1 петля) (Видео). 

Соедините вязание в круг (Видео). На спицах останется 104/112/120/128 петель (или Ваше 

количество). 

Вяжите по кругу резинкой 2*2 (2 лицевые *2 изнаночные). 

 

 

https://youtu.be/Px0slmVe0OE
https://youtu.be/O0kLDkf-fIE


 

6 
 

На данном этапе необходимо определиться какой вариант шапки Вы будете вязать. А также, 

какая Вам нужна посадка и какой высоты Вы хотите получить отворот. 

 

Замерьте необходимую Вам глубину (как показано на рисунке на стр.3), в зависимости от 

желаемой посадки. Примерную высоту отворота можно замерить по лобной части (в 

среднем отворот составляет от 5 до 8 см) 

 

Я, например, люблю открыть лоб, поэтому предпочитаю неглубокую посадку и невысокий 

отворот - примерно 5-6 см.  Получается, как на фото: 

 

 

Лайфхак! Если у Вас есть любимая шапка с посадкой и отворотом, которые Вас устраивают, 

просто возьмите параметры с неё. 
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Шапка с посадкой по голове и одним отворотом: 

Размер 
Примерная высота (зависит от желаемой 

посадки и высоты отворота) 

52-54 15-18 см 
54-56 16-19 см 

56-58 17-20 см 

58-60 18-21 см 
 

Формула для самостоятельного расчета: 

Глубина (18-21 см в среднем)  

Плюс желаемый размер отворота (5-8 см в среднем)  

Минус 7-9 см (7 для размера 52-54/ 8 для размеров 54-56 и 56-58/ 9 для размера 58-60) - 

примерная высота макушки 

Пример для размера 56-58: 

Глубина 20 см + 5-8 см (отворот) - 8 макушка = 17-20 см 
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Шапка с посадкой по голове и двойным отворотом: 

Размер 
Примерная высота (зависит от желаемой 

посадки и высоты отворота) 

52-54 20-26 см 

54-56 21-27 см 

56-58 22-28 см 

58-60 23-29 см 
 

Формула для самостоятельного расчета: 

Глубина (18-21 см в среднем)  

Плюс желаемый размер отворота (5-8 см в среднем) * 2 (двойной отворот) 

Минус 7-9 см (7 для размера 52-54/ 8 для размеров 54-56 и 56-58/ 9 для размера 58-60) - 

примерная высота макушки 

Пример для размера 56-58: 

Глубина 20 см + 5-8 см (отворот) * 2 - 8 макушка = 22-28 см 
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Шапка с торчащей макушкой и одним отворотом: 

Размер 
Примерная высота (зависит от желаемой 

посадки и высоты отворота) 

52-54 23-26 см 

54-56 24-27 см 

56-58 25-28 см 
58-60 26-29 см 

 

Формула для самостоятельного расчета: 

Глубина + желаемый размер отворота 

Пример для размера 56-58: 

Глубина 20 см + 5-8 см отворот = 25-28 см 
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Лицевая сторона:                                                       Изнаночная сторона:  

      

Формирование макушки: 

Поделите петли поровну на 4 части (4 клина), отметьте места между клиньями маркерами. 

Или можете сразу перенести петли на чулочные спицы того же размера, что и Ваши 

основные спицы. 

 

Убавки выполняются изнаночными в начале и в конце каждого клина через ряд. Способ 

провязывания зависит от комбинации петель. 

 

Способы провязывания убавок: 
 
Две лицевые петли в начале клина (Видео): две вместе изнаночной с наклоном вправо. 
 
Две лицевые в конце клина (Видео): две вместе изнаночной с наклоном влево. 
 
Две изнаночные в начале клина (Видео): две вместе изнаночной с наклоном вправо. 
 
Две изнаночные в конце клина (Видео): две вместе изнаночной с наклоном влево. 
 
Изнаночная и лицевая в начале клина (Видео): две вместе изнаночной с наклоном 
вправо. 
 
Лицевая и изнаночная в конце клина (Видео): две вместе изнаночной с наклоном влево. 
 

 

https://youtu.be/2wRuI9w3w1I
https://youtu.be/IwRATPseFwc
https://youtu.be/T94_EIva3f8
https://youtu.be/BfviT-bpxFo
https://youtu.be/dDQteXsxce0
https://youtu.be/JjdJPaIiJ80
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1 ряд (с убавками): каждый из клиньев провяжите следующим образом - из двух первых 

петель сформировать убавку, петли по рисунку (лиц над лиц, изн над изн), из двух 

последних петель сформировать убавку;  

2 ряд (без убавок): все петли вяжите по рисунку (лиц на лиц, изн над изн). 

 

Чередуйте 1 и 2 ряды до тех пор, пока на спицах не останется 8 петель. 

 

Обрежьте нить, оставляя кончик примерно 15 см. Проденьте нить в трикотажную иглу, 

введите ее во все оставшиеся петли ряда и стяните макушку (Видео). 

 

 

Влажно - тепловая обработка (ВТО): 

Рекомендуется бережная ручная стирка в прохладной воде, с добавлением средства для 

стирки шерсти. Полоскать в воде той же температуры. Отжимать аккуратно, не выкручивая. 

Сушить в разложенном виде на чистом сухом полотенце. 

 

Шапка готова       

___________________________________________________________________ 

      

 

https://youtu.be/4fQ5n60y9CM
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Вяжите с удовольствием и отмечайте Ваши публикации хэштегом #hat_leon 


